

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Egy példány ára 12 fill.
Egy hóra 48 fill.
Negyedévre .. 1.40 P
Egész évre .. 5.70 P

Hirdetések megállapo-
dás szerint

HAJDÚSÁG

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN,
SZENT ANNA-UTCA
35. SZÁM.

TELEFON: 31-77

Megjelenik minden csütörtökön

FELELŐS SZERKESZTŐ: MEISSNER KÁROLY

Politikai és társadalmi hetilap

A gazdák politikai szervezete

Akik nem ismerik a való helyzetet, azok szemében — a rengeteg gazdasági szervezet és politikai párt mellett, amelyek mind a gazdaérdekek megvédésére alakultak — bizonyára érthetetlennek tűnik fel a fenti cím. Azonban, akinek alkalma van a gazdasági társadalmi politikai helyzetét minden mozzanatában megfigyelni és a gazdáknak őszinte szavai-ból kicsendülő, ezirányú panaszokat hallani, könnyen megállapíthatja, hogy a gazdák politikailag a legszervezetlenebb társadalmi és magyar közösségek.

Kétségtelenül vannak politikai pártok és szervezetek, amelyek gazdák pártjaként szerepelnek és amelyeknek gazdaság-politikai elképzelései is vannak, azonban ha a pártok vezetőit szemléljük, sajnálattal kell megállapítanunk, hogy ezek között vérbeli gazdát nem találunk.

Van például kimondottan egy kisgazdapárt is, amelynek aktív politikai vezetőségében ügyvéd, pap, tanár, ny. tisztviselő stb. szép számmal foglal helyet, csak épen gazda, különösen kisgazda nincsen közöttük.

Annyira alacsony szellemi szinten állana a gazdatársadalom, — hogy a vezetőit: az ésszt és értelmiséget más társadalmi osztályból kell kölcsönvenni? Ezt állítani valótlan lenne! A gazdatársadalomnak azért nincsenek igazi politikai gazda vezetői, mert nincsen politikailag kellőképpen megszervezve. Mint ahogyan az orvosok, ügyvédek, papok, tanárok stb. nem gazdát választanak vezetőül, úgy a magyar gazdák vezetőinek is vérbeli gazdának kell lenni. Csak ilyen gazdavezérek élhetnek érzelmi és értelemi közösségekben a magyar gazdatársadalommal.

A gazdatársadalom fáradt és elesigázott, sok helyen önbizalmát is elvesztette és a szervezkedésre sincsen kedve. Pedig milyen döbbentető erő képviselne a gazdasági társadalom cselekvőképességének össze-fogása.

Mindenkinek, akinek értelmi és érzelmi közössége van a magyar gazdával, azon kell dolgoznia, — hogy felrázza a gazdatársadalmat és a szervezkedésének szükségességéről meggyőzze. Csak erőteljesen megszervezett gazdatársadalom harcolhat eredményesen!

Igaza van egyik valódi gazdavezérnek, amikor azt mondja, — hogy a gazdatársadalom válságát szép teoriákkal, amelyeket tett nem követ, nem lehet enyhíteni. Ma már csak egy mentés van

számára! Erőteljes lendülettel, — magabizó akarással, alútról jövő tettekben megnyilvánuló elszántsággal kezébe veszi saját ügyei-

nek intézését és igyeckszik minden arra alkalmas és fontos helyre gazdát állítani.

Amíg ez nem fog bekövetkezni,

addig erőtlenség és szervezetlen lesz a gazdatársadalom, dacára a jelenlegi sok irányú gazdasági szervezet és politikai pártoknak. M. K.

Hajduböszörmény disz-polgárává választotta Gömbös Gyula miniszterelnököt

Hajduböszörmény megyei városi képviselőtestülete az elmúlt vasárnap igen népes közgyűlést tartott, amelynek egyedül tárgya dr. Csorba Antal városi képviselő testületi tagnak az az indítványa volt, hogy Gömbös Gyula miniszterelnököt a város diszpolgárává válasszak meg. A közgyűlésen, amelyen dr. Szalkay Antal polgármester elnökelt, dr. Csorba Antal hosszabb, gondolatokban gazdag, gyűjtő hatású beszédében indokolta meg indítványát. — A nagy tetszést keltő beszéde során, amelyben Gömbös Gyula érdemei-

it méltatta, rámutatott arra is, — hogy a miniszterelnök visszaadta a magyarság hitét és önbizalmát és megállította a magyar nemzetet a lejtőn.

Az indítvány mellett szólalt fel dr. Kálmán Lajos ügyvéd is és ő is a miniszterelnök nagy érdemeiről beszélt.

A független kisgazdapárt vezetője: Kálmán Ferenc kisgazda ellenindítványt tett azért, mert ő még korának tartja Gömbös Gyula miniszterelnöknek diszpolgárává való választását.

*Dr. Ujvárossy Lajos kir. közjegyző és dr. Szalkay Antal polgármester felszólalása után a közgyűlés nagy többséggel, 54 szóval és 14 ellenében elfogadta az indítványt és ezáltal Hajduböszörmény városa Gömbös Gyula miniszterelnököt diszpolgárává választotta meg. Mint érdekességet megemlíthetjük, hogy az indítvány mellett szavaztak a független kisgazdapárt képviselői közül 10-en, annak ellenére, hogy a pártintézők szerint az indítvány ellen kellett volna szavazniuk.

December hó 10-én lesz a felsőházi tag választása

Dr. Ludány Miklóst felsőházi rendes tagnak és dr. Hadházy Zsigmondot felsőházi póttagnak fogják megválasztani

Mint ismeretes, a törvény értelmében, a felsőházban megtartott sorsolás alkalmával Hajdúvármegye felsőházi tagját, dr. Ludány Miklóst kisorsolták és így időszorú lett újra a felsőházi tag választása. A választást Hajdúvármegye közgyűlése december hó 10-én fogja megtartani. Felsőházi rendes tagnak újra dr. Ludány Miklóst akarják a törvényhatósági bizottsági tagok megválasztani.

Dr. Ludány Miklós újraválasztása főleg a gazdatársadalom szempontjából jelentőségteljes, mert ezáltal újra vérbeli gazda, ősrégi hajdúági család tagja lesz Hajdúvármegye felsőházi tagja. — Örömmel kell megállapítanunk erről a kérdésről, a hajdúági gazdák céltudatos és egyöntetű összefogását, mert még az ellenzéki gazdák túlnyomó többsége is dr. Ludány Miklósról, mint vérbeli gazdára fog szavazni. Minden pártérdeket mellőzni is kell a gazdáknak akkor, amikor egy igazi

gazdának megválasztásáról van szó.

A felsőházi rendes tag kisorsolásával megszűnt a felsőházi póttagnak mandátuma is és így felsőházi póttagnak is kell a december hó 10-én tartandó vármegyei közgyűlésnek választani. Felsőházi póttagnak eddig dr. Váczy József hajdúnánási főgimnaziumi tanár volt, aki azonban a következő cikluson

keresztül nem kívánja a jelölést vállalni és így a megüresedő helyre a törvényhatósági bizottsági tagok dr. Hadházy Zsigmondot kívánják megválasztani. A bizottsági tagok ezen elhatározását meggyőzően nagy örömmel fogadták, ami érthető is, mert dr. Hadházy Zsigmond egész közcélú működése alatt főleg az agrárérdeket tartotta szem előtt.

Harminc éves amortizációt kérnek a Faksz-kölcsönnél

Békésvármegye törvényhatósága átiratot intézett Hajdúvármegye törvényhatóságához és kéri, hogy járuljon hozzá, a Faksz kölcsönök ügyében az illetékes miniszteriumhoz intézendő felíratához.

A felírat az O. F. B. által házhelyhez juttatott kölcsönügyével foglalkozik. A kölcsön felvéte-

le idejében még 28—30 P-ös búza árak voltak és a felvevők tudták fedezni az évi 180 pengős törlesztési összegeket, de a mostani nehéz időkben nem képesek a törlesztéseket fizetni. Így kéri a minisztert, hasson oda a Faksz-nál, hogy az amortizáció 30 évre hosszabbíttassék meg.



Balesetek

Szerdán két igen súlyos gázolás történt Debrecenben.

Tíz óra után egy kocsiba fogott ló az autó túlköléstől megvadulva, *beteroht a városháza előtti parkja és ott elgázolt egy idősebb asszonyt.* A szerencsétlen asszonyon a kerekek átmentek és olyan súlyos belső sérüléseket okoztak, — hogy a mentők *haldokolva szállították a klinikára.*

A megvadult ló kocsisát, *Abrók József* hajdúhadházi legényt a rendőrségen előállították.

Tizenkét órakor *Somogyi István* macsi gazda két lova vadult meg a Hatvan uccán. *A vágatóslovak elgázolták Tószegi Imre nyírbalkányi lakost,* akit a mentők súlyos sérülésekkel szállítottak be a sebészeti klinikára.

A balmazújvárosi háromszoros gyilkos ügye a Kuria előtt

A balmazújvárosi háromszoros gyilkos *Szabó Sándor* ügyét a Kuria december 17-én fogja letárgyalni. Mint ismeretes, a gyilkos legényt a debreceni törvényszék balálra ítélte és az ítéletet a Tábla is helybenhagyta. Ha — ami valószínű — a Kuria elutasítja a benyújtott semmisségi panaszt, — december első felében végrehajtják *Szabó*-n a halálos ítéletet.

Ismeretlen tettesek megölték Hajdúhadházon egy 19 éves legényt

A hajdúhadházi esendőség a héten telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Hajdúhadházon ismeretlen tettesek meggyilkolták *Rozes László* 19 éves legényt.

Az ügyészség értesítésére dr. *Preimeszberger Jenő* központi vizsgálóbíró, dr. *Orsós Ferenc* és dr. *Herválh Arthur* törvényszéki orvosszakértőkkel együtt kiszállt Hajdúhadházra, ahol felboncolták a meggyilkolt legény holttestét és dr. *Preimeszberger Jenő* vizsgálóbíró megejtí a helyszíni vizsgálatot.

A háztulajdon a földtulajdonnal egyenlő elbánásban részesíteni kívánják a háztulajdonosok

Budapest, nov. 9. A Háztulajdonosok Országos Egyesülete foglalkozott a háztulajdon terhelő zálogleveles kölcsönök kamatainak kérdésével és megállapította, — hogy a gazdamoratóriumrendelet 37. szakasza, mely a földbirtok zálogleveles kölcsöneinek kamatairól intézkedik, teljesen megfelel a háztulajdonról, holott a házbirtok semmivel sínesen jobb helyzetben, mint a földbirtok, — mert a gazdák 20—30 pengős búzaár mellett vették fel a zálogleveles kölcsönöket, a háztulajdonosok pedig 300—1100 pengős szobánkénti és évenkénti bért vettek ugyanekkor számításba.

A Háztulajdonosok Országos Egyesülete elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kormányhoz, kérve, hogy hasonló elbánásban részesítse a háztulajdon, mint a földbirtokot.

Gömbös Gyula találkozni akar a hajdúvármegyei gazdákkal

Mint ismeretes, november hó 20-án leplezik le Nagyatádi Szabó István szobrát s az avatási ünnepélyen *Gömbös Gyula* miniszterelnök fogja az ünnepi beszédet mondani. Az emlékbizottság most arról értesítette a vármegye alispánját, hogy a miniszterelnök az avató ünnepély alkalmával találkozni szeretne a falu népével és így a hajdúvármegyei gazdákkal is, s ezért felkérte a bizottság az alispánt, hogy mintegy 30 tagú

gazdaküldöttséget vezessen a szoboravatási ünnepélyre a fővárosba. A küldöttséget a Nemzeti Egység Pártjának helyiségében fogja a miniszterelnök fogadni és mint értesültünk, politikáról nem fog szó esni a fogadtatás alkalmával. A hajdúvármegyei küldöttség összeállítása most van folyamatban. Természetesen az ünnepély alkalmával engedélyezett menetjegy kedvezményvel utazik a küldöttség Budapestre.

Egy hajduböszörményi földmives sajátkezüleg akart torokműtétet eszközölni s kiszúrta beleit

Évekkel ezelőtt öngyilkossági szándékból marószódát ivott *Gargya Minály* 54 éves hajduböszörményi földmives.

Beszállították Debrecenbe a gégeszeti klinikára, ahol az összeszűkült gégét állandóan szondázással kezelték. A kezelés folytán *Gargya* annyira feljavult, — hogy már nem folyékony és pépes ételt ehetett, hanem kompaktabb ételeket is s ügyszólván teljesen felgyógyulva engedték haza.

Ottthon *Gargya* jól érezte magát egészen a múlt hét elejéig, amikor észrevette, hogy a gégeje ismét kezd összeszűkülni. Mint félénk ember, nem akart bejönni a klinikára, hogy ismét kezeltesse magát. Emlékezett azonban arra, —

hogy itt a klinikán az orvosok úgy kezelték, illetve tágitották a gégejét, hogy egy szilárd tárgyat dugdostak le a torkán. *Gargya* elővett egy 5 milliméter átmérőjű vasrudat és azzal kezdte saját magának tágitani a gégejét, azonban nem sikerült a kezelés: már a legelső alkalommal a „műszerrel” kiszúrta a beleit és az eszméletét is elveszítette.

Gargya-t a mentők ismét beszállították a sebészeti klinikára, — ahol azonnal megoperálták, de már nem sikerült megmenteni az életnek, még a gondos ápolás ellenére sem. Így elérte az első esetben megkísérelt célját, megölte magát akkor, amidőn gyógyulni akart.

Olcsó utazás Nagyatádi szoboravatási ünnepségére

Nagyatádi Szabó István szoboravatási ünnepélyére 66 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett a kormány.

Az utazási kedvezmény 5 napon át — november hó 18-ára virradó éjjel 12 órájától 22-ének éjféli 12 órájáig — az összes menetrend szerinti vonatokra (tehát személy- és gyorsvonatokra is) és tetszőszerinti kocsiosztályra érvényes. A kedvezmény igénybevételére szolgáló vasuti igazolvány az illetékesekkel és minden egyéb költséggel együtt összesen 1 pengőbe kerül.

A jelentkezéseket a kamara írja össze és szedi be az 1 pengő díjat, az igazolványokat az Emlékbizottság küldi meg a kamarának szétosztás végett, a jegyzékbe felvették részére. *Jelentkezni november 13-10-ig lehet.*

Az igazolványok tulajdonosai a kiindulási helytől Budapestig és vissza a személyvonatok 3-ik osztályában a személyvonatok 2-ik kocsiosztályára szóló féljegyvel utazhatnak oda és vissza, a gyorsvonatok 3-ik osztályában utazók pedig a személyvonat 2-ik kocsiosztályára szóló menetjegy-

Cipő Harisnya Kötöttáru Kézimunka Rövidáru

választékban a legnagyobb árban a legolcsóbb

Benyáts á r u h á z (Debrecen)

gyel utazhatnak oda-vissza. — A többi kocsiosztályok utasai eggyel alacsonyabb kocsiosztályon féljeggyel tehetik meg utjukat Buda pestre és vissza.

Helybenhagyta a tábla a felsőjózsi Hangya szövetkezet sikkasztással vádolt vezetőjének büntetését

Városi Károly 35 éves felsőjózsi lakost tavaly szeptemberben a felsőjózsi Hangya Szövetkezet boltkezelőjének alkalmazták 1000 pengő kaucióval. Az üzletet a legpontosabban vezette, ez év februárjáig, 1932 február 3-án *Dancs László* szövetkezeti ellenőrt kiküldötték Felsőjózsa, hogy ejtse meg a rovancsolást. *Dancs László* kintlétekor mintegy 1200 pengő árúhiányt vett észre, amit jelentett a felsőbbségének, mire az megindította az eljárást *Városi Károly* ellen.

Az ügyészség sikkasztás vétsége miatt vádat emelt *Városi Károly* ellen s a törvényszék 2 hónapi fogházra ítélte.

A sikkasztási ügyet most tárgyalta az ítélőtábla, amely helybenhagyta a törvényszék ítéletét, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. — Az ítélet jogerős.

Hamistanuzó hadházi asszonyok

Érdekes ügyben emelt az ügyész vádat ifj. *Veres Józsefné* és *Révész Károlyné* hajdúhadházi asszonyok ellen. Ifj. *Veres Józsefné* két rendbeli hamistanuzás és egy rendbeli hamistanuzásra való rábíras, *Révész Károlyné* pedig 1 rendbeli hamistanuzás büntetével volt vádolva.

Az egyébként igen nyelves *Révész Károlyné* személyi adatainál nem tudta megmondani, hogy mikor született, sőt még azt sem, — hogy hányszor volt már elzárva.

Ifj. *Veres Józsefné* 1930 augusztus 13-án a hadházi rendőrségre feljelentést adott be, amelyben valótlán tényeket állított id. *Veres Józsefné*ről és *Mocsár Gáborné*ről.

Az ügy a járásbíró elé került, ahol ifj. *Veres Józsefné* visszavonta feljelentését. Előzőleg azonban *Fető Mihály*né, *Révészné* pedig *Bernát Gyuláné* arra kérte, hogy az ügyben hamistanuzallomást tegyenek s ezért pénzt ígértek.

A tárgyaláson a vádak tagadták s olyan renitensen viselkedtek, hogy a tanácselnök több ízben kénytelen volt őket erőlyesen figyelmeztetni.

A tanúk mind ellenük vallottak, Külön érdekesség az, hogy a vádlottak által megnevezett tanú, — *Főth Lajos* azt vallotta eskü alatt, hogy ő nem tud a dologról semmit, őt is hamistanuzásra akarták rábírn.

Dr. *Jeney Sándor* tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely ifj. *Veres Józsefné* büntetésnek mondta ki 2 rendbeli hamis vád büntetésben s ezért 8 hónap fogházra ítélte. A hamistanuzásra rábíras kísérlete alól úgy *Veres Józsefné*, mint *Révész Károlyné* felmentették, mert nem látták be igazoltnak a vádat.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

Folyó H szobos választ

Amin szobos...
selők e...
sorsolt...
hó 27-én...
megtört...
erős ko...
szerint...
alatt ál...
got fog...
gazdák...
pártjáh...
tető gaz...
Bóla ve...
öt szav...
írással...
lőség el...
ben eng...
hogy f...
dúszobo...
lést tart...
Hunyad...
program

Kisgyűl

Hajd...
közigaz...
34-én...
főispán...
tartani.

Elvatal

A ha...
aspáni...
Hajdú...
haz köv...
f. hó 7-...
A vizsg...
pan, dr...
Jozonyi...
Barth J...
közremű...
hivatal...
niszter...
Sándor...
is részt v

Körvada

A Ha...
saság f...
dászato...
kessy Je...
társulat...
egy 34 v...
szaton o...
löttek.

Új elnö

szabolcs...
egyház...
Az

ref. egy...
mandátu...
választás...
Bartha I...
la balm...
egyház...
István a...
ték. A sz...
történt s...
érkeztek...
géhez. A...
géből 67...
község 5...
mely sze...
szavazat...
míg 3 e...
pedig dr...
löttre es...
pedig e...
meg gonc



HIREK

Folyó hó 27-én lesz a hajdúszoboszlói városi képviselő-választás

Amint már jeleztük, a hajdúszoboszlói választott városi képviselők egyrésztet kisorsolták. A kisorsolt tagok újráválasztása e hó 27-én tartandó közgyűlésen fog megtörténni. A választást igen erős kortézia előzi meg. A jelek szerint a Békely Lajos vezetése alatt álló volt városi párt vereséget fog szenvedni, mert főleg a gazdák a városi legeltető gazdák pártjához csatlakoznak. A legeltető gazdák pártját dr. Hunyady Béla vezeti, akit Hajdúszoboszló ötv. szavazó kerülete tömeges aláírással kérte fel a városi képviselő-ség elvállalására. A párt különben engedélyt kért és kapott arra, hogy f. hó 13-án, vasárnap Hajdúszoboszló városi palatérán gyűlést tartson, amely alkalommal dr. Hunyady Béla fogja megtartani programbeszédét.

Kisgyűlés.

Hajdúvármegye kisgyűlése és közigazgatási bizottsága folyó hó 14-én, hétfőn, báró Vay László főispán elnökletével gyűlést fog tartani.

Hivatalvizsgálat Hajdúhadházon.

A hajdúvármegyei városok alispáni hivatalvizsgálatai során Hajdúszoboszló után Hajdúhadház következett, ahol a vizsgálat f. hó 7-én, hétfőn vette kezdetét. A vizsgálatot Rásó István alispán, dr. Benkó Géza főügyész, Zimonyi Barna dr. tb. főjegyző, Barth József számvevőségi főnök közreműködésével tartja meg. A hivatalvizsgálaton a belügyminiszternek kiküldöttje, dr. Hódy Sándor számvevőségi főtanácsos is részt vesz.

Körvidászat Hajdúszoboszlón.

A Hajdúszoboszlói Vadásztársaság f. hó 6-án, vasárnap körvidászatot rendezett, amelyen Békessy Jenő kir. közjegyző, vadász társulati elnök vezetésével mintegy 34 vadász vett részt. A vadászaton öt korban 197 drb. nyulat lőttek.

Új elnökséget választott az alsószabolcs-hajdúvidéki református egyházmegye.

Az alsószabolcs-hajdúvidéki ref. egyházmegyében az elnökség mandátuma lejárt és kiírták az új választást. Az esperesi állásra Bartha László és dr. Molnár Béla balmazújvárosi lelkész és az egyházmegye gondnokául Rásó István alispánt egyhangulag jelölték. A szavazások elrendelése meg történt s a szavazatok már be is érkeztek az egyházmegye elnökségéhez. Az egyházmegye 24 községből 67 szavazatból 23 egyházközség 59 szavazata beérkezett, mely szerint 20 egyházközség 51 szavazata Bartha László mellett, míg 3 egyházközség 8 szavazata pedig dr. Molnár Béla esperes jelöltre esett. Kásó István alispánt pedig egyhangulag választották meg gondnoknak.

LADÁNYI JÓZSEF puskaműves

fizletét Piac u. 59. alól REVESZ FER 2. SZAM AITA (Kisfémplombázár) helyezte át. Fegyverek, löszerek és vadászati felszerelések legolcsóbb beszerzési helye.

Nem tudott irni-olvasni : becsapták

Bartha András püspökladányi kovácsmesternek tartozott 53 mázsa búzával egy püspökladányi lakos. A behajtással Bartha András dr. Péterffy János ügyvédet bízta meg, aki meg is egyezett az emberrel, hogy az 53 mázsa búzát megveszi az egyik püspökladányi terménykereskedőtől s az 53 mázsa búzát Bartha András rendelkezésre bocsátja. Bartha András megállapodtak, hogy a terményt Cziment József püspökladányi terménykereskedőtől veszik meg.

Az árút meg is vették, azonban nem szállították el, mert abban az időben nem volt szüksége a búzára Bartha Andrásnak,

így tárolás végett otthagya a kereskedőnél. Az árút a kereskedőtől is vette megörzés végett, azonban átvétel elismervény helyett

egy adásvételi levelet nyújtott át Bartha Andrásnak. Bartha, miután sem irni, sem olvasni nem tudott, teljesen gyanútlanul átvette az írást.

A termény azonban a későbbi időben szükségesnek bizonyult Bartha Andrásnak s kérte az árú kiadását, azonban ez már későn volt, mert

közben Cziment József esődonkivüli kénysseregységet kért maga ellen s így Bartha nem tudta megkapni, csak a tárolt terményének felét.

A kovácsmester feljelentette Cziment Józsefet és az ügyészség vádat emelt a terményes ellen sikasztás vétségé címén. A törvényszék el is ítélte 2 hónapi fogházra, mint fő és 50 pengő pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, az ítélet azonban ma felmentette a vád és következményei alól.

Közgazdaság

Az árupiac

Arpa: Ellanyhult az irányzat úgy a takarmány, mint sörárpában a esőkkenő kereslet következtében. A gyárak és az exportcégek pillanatnyilag fedezték szükségletüket és a sör-0.60 P-vel, a takarmányárpa 25—30 fillérrel csökkent. A tomeges kínálat alább hagyott mindenesetre, úgy hogy jelentékenyebb árhullámzás a közeljövőben nem várható.

Bab: A belföldi szükségleten kívül csak egyes vagonokat lehet vámhűföldre értékesíteni s a bab piac alapirányzatára kedvetlenül hat. Dunántúli állomásokon 9.50—9.90, hajóállomásokon 10.00—10.75 és a felvidéki állomásokon 9.60—10.20 P-vel kötöttek tételeket. Gömbojú fürj bab 17.50 P-vel, hosszú fürj 16.75—17 P, piros

fürjbab 18.75 P-vel kelt el. A köb-bab ára 16, a zöldbab ugyanacsak 16 és a barnabab 10.50 P állomáson.

Baltacim: A piac irányzata kissé megnyugodott. A 20 P-ös induló árral szemben e héten 31—33 P-ig emelkedett és úgy látszik, hogy ennél az árnál stabilizálódik egy időre az értéke is.

Borsó: Minden fajta borsó elhanyagolt és nemcsak a prima, de a takarmányminőségek iránt sincsen érdeklődés. A Viktória ára 15—16, az express 19—21 és az ősi 11—12 P termelőhelyeken.

Burgonya: Sok árú van a burgonyatörsdén és nagyecarnok külsőben lévő áthelyezésének kérdése is tartózkodóvá teszi a piacot a

vásárlást illetően. Csak annyit kötnek le, amennyit a legrövidebb idő alatt tovább is tudnak adni, ennek folytán az irányzat elgyengült. Az Ella 4—4.20, a Krüger 3.50—3.80, a Woltmann 3.90—4.10 a nyári rózsza 8.25—8.75 és az ősi rózsza 6—6.50 P állomásokon.

Búza: Stagnáció a vásárlási fronton, bár a termelői kínálat is igen mérsékelt. Mindenesetre rövid egy hét alatt egy teljes pengővel esett úgy a tisztai, mint a dunántúli búza ára, az exportüzlettilalalom mellett még további árcsökkenésekre is számítanak. A gabonahatáridőpiacon természetesen nagyarányú exekuciók voltak a jelentős hosszangazsmánok folytán és ezzel még jobban lerántották a márciusi búzát, amelynek legalacsonyabb árfolyama e héten 12.40 P volt, a nemrégén még jóval 14.00 P fölött jegyzett kurzussal szemben. A malmok csak gyéren vásárolnak.

Bükköny: Megkezdődött már az érdeklődés tavaszi bükköny iránt és 15—17 P-vel van is vevő jó árúra. A szőszös bükköny ára 17—19 P állomáson.

Cirokmag: Alig van üzlet benne, névlegesen 5—5.50 P-vel van áru a piacon.

Csillagfűrt: A nyírségi árú 6.70—6.90 P. A haltenyésztek vásárolnak.

Erőtakarmánycikkék: Arpa-korpa 7, borsókorpa 9, borsótakarmányliszt 12, konkoly 8.50, extra-hált sójadara 20, husliszt 40, hol-liszt 46 P q-ként.

Fehérheremag: Lezajlott a kampány teljesen. A meglevő készletek teljesen kiárusítottak 150—160 P-vel állomás.

Kendermag: Aránylag elhanyagolt. 27 P q-ja.

Korpa: Igen kicsi a forgalom és a mérsékeit őrlés mellett is — különösen a vidéki malmoknál — gyülemlenek a készletek. A budapesti prompt korpa ára 7.30—7.40 vidéken 6—7 P. November—január 10 fillérrel drágább áron van áru, míg január—májusra a korpa 8 P.

Köles: Lanyha, teljesen elhanyagolt ennek a cikknek minden minősége. A vegyes 6—7 és a fehér árú 17—18 P.

Lenese: Szilárd a jó árú ismét, amennyiben a belföldi szükséglet részére keresnek mennyiségeket. A 7 mm. nagyságú 40—42, a 6.5 mm. 34—36, a 6 mm. 30—32, és az aprólencse 27 P állomáson.

Lenmag: Csendes az irányzat benne, miután nemcsak a kereslet, hanem a kínálat is mérsékelt benne. A nagyszemű ára 27—29 P paritásban.

Lóheremag: A nemzetközi piacot az olcsó erdélyi és lengyel áruján latokkal árasztják el, úgy hogy a kereslet szinte tartózkodóvá vált. A belföldi nyers árú 75—82 P állomáson.

Lucernamag: Óriási hossz van a piacon, minden felajánlott tétel egyre emelkedő árak mellett könnyen talál elhelyezést. Olasz-, Német- és Franciaországban is emel,

Olcsó, takarékos és szép!

„KALOR“
folytonégő kályhák

Kaphatók: **Sesztina Lajos**
vasnagykereskedésében
DEBRECEN



Ködik természetesen az ára, mert a kereslet (mindhárom országban) nehezen tudja csak beszerezni szükségleteit. A nyers árú állományon 135—140 P-ig emelkedett, ami a lóheremag árához viszonyítva, horribilisan is mondható.

Mák: Állomáson 125, budapesti paritásban 130 P az ára. — Az irányzat szilárd, de sok árú van elraktározva, ami előbb-utóbb piacra kerül.

Napraforgó: Teljesen bizonytalan a helyzet a vegyes árúban. A gazdák készleteikkel várakozó álláspontra helyezkedtek az eladást illetően, mert a 1175 P-ös gyárparitási árat nem hajlandók elfogadni.

Nyúlszapuka: Közel hatvan százalékos áremelkedés következett be rövid idő alatt ebben a cikkben is, az induló 70—80 P árával szemben most 130—140 P. A kis termés mellett minden tétel elhelyezhető.

Olajpogácsa: 9 P a román napraforgó ára, a mákpogácsa 12 P, a lenmagpogácsa 14 P és a repecpogácsa 10 P.

Répaszelet: A gyártás mérsékelte, állomási ára 8.50—9.50 P.

Rozs: A kiviteli engedélyezési rendszert a kormány november 3-ával megszüntette. Üzlet nagyon kevés van, azonban úgy a belföldi, mint exportrelációban. Paritásban 7 P.

Szalma: Alomféllekből elegendő volt a felvitel Budapestre. A búzaszalma 3.20—3.40, a rozsszalma 3.40—3.60 P fuvarvételben préselve.

Szénafélek: A józsefvárosi takarmánytörszére kevés árú ment a héten, de így is nehézkes volt az értékesítés, mert a szénapiácra aránylag sok takarmány érkezett. A küldemények nagy részét Pest, Heves és Biharmegyéből küldték. A prima széna 6.60—6.90 P, a másodrendű 6—6.30. A lucerna 7—7.50, a muhar 5.90—6.30, a zabosbikköny 6—6.30, préselve fuvarvételben.

Takarmányvásár: (okt. 27.) — Felhozatal 80 szekér. Réti széna II. 5.50—6.60, III. 4—5.25, muharszéna 4.20—6.10, lucernaszéna 6—6.50, alomszalma 4.40—4.42 lazan, házhoz szállítva q-ként.

Tengeri: A promt morzsolt árú 7 P paritásban, a csöves állományok 4—4.30 P.

Tökmag: Megindult az üzlet és némi export van olasz és lengyel relációban. A belföldi apró tökmag 16—16.50, a nagyszemű 17—17.50, a hajdúi és néri árú 15 P.

Zab: Jól tartott az irányzat. A szokvány árú 10 P körül jegyez paritásban.

HIRDESSZEN
A HAJDUSÁGBAN.

HA DEBRECENBE JÖN!
okvetlen keresse fel Szentesi Pál Csapó 40. szám alatti koresmáját. (Tűzoltólaktanyával szemben.)

SZOLID, OLCSÓ ÁRAK!

Nehézsúlyú gépek és járművek áthaladása vasuti átjárókon

A vasúti pálya és az azon lebonyolódó személy és árúfuvarozás biztonságának érdekében, valamint a vasúti pályát keresztező közúti közlekedés rendjének biztosítása végett a kereskedelemügyi miniszter 155.868. számú rendeletével, amely október hó 23-án lép életbe, úgy intézkedik, hogy gőzekét, eséplőgépet, úthengeret, továbbá 4000 kg nál súlyosabb mindenemű egyéb gépet, vagy járművet vasúti pályát keresztező átjárón csak akkor szabad átvontatni, ha a gép, vagy jármű tulajdonosa, illetőleg a gép vagy jármű kezelésével megbízott felelős személy erre engedélyt kapott. Az átvezetési (átvontatási) engedélyt az átjáró felügyeletével megbízott vasúti al-

kalmazott (pályőr, váltóőr) adja meg. Az engedély díjtalan. Az átvontatásnál az átjáró felügyeletével megbízott vasúti alkalmazottnak, vagy helyettesének jelen kell lennie, éppen azért az átvontatást olyan időre szabad csak engedélyezni, amikor az átjáró felügyeletével megbízott vasúti alkalmazott, vagy helyettese hivatali kötelességeinek elhanyagolása nélkül jelen lehet, a szükséges biztonsági intézkedéseket megteheti és ügyelhet arra, hogy az átvontatásnál a vasúti pályatest és a felépítmények meg ne rengálódjanak. A fentebb említett gépeknek és járműveknek engedély nélkül való átvontatása kiállítás mint ilyen büntetendő.

Fuvardí kedvezmény szállastakarmány szállítására

A szállastakarmányban szűkölködő Sopron, Vas, Zala, Győr-Moson-Pozsony, Esztergom-Komárom vármegyék takarmány szükségletének biztosítása és a vidékek ellátásának megkönnyítése céljából a MÁV. 1933. évi június hó 30-ig lezáróan terjedő időre fentemlített vármegyékben fekvő gazdaságok, községi előjáróságok, gazdasági egyesületek, gazdakörök, gazdaszövetkezetek címére rendelt legalább 50 q súlyú takarmányozásra szolgáló széna és takarmányozásra, vagy almozásra szolgáló szalmaküldeményekre legalább 100 q fejében való fuvardíj fizetése mellett, a 30% díjmérséklést jelentő 15. e. díjszabási osztály díjtételeit engedélyezte. E kedvezmény igénybevételének az a feltétele, hogy a feladó köteles a fuvarlevélhez csatolni, a címzett gazdaság, vagy

erkölcsi testület fekvése szerint illetékes vármegyei, illetőleg járási gazdasági felügyelő által kiállított szállítási igazolványt benyújtani. E kedvezményen felül Vas vármegye egyes, különösen nagy inséget szenvedő területein fekvő gazdaságok és erkölcsi testületek címére rendelt és a rendeltetési állomásról fuvarszekéren elszállított olyan, legfeljebb 50 kocsirakomány széna és szalmaküldeményekre, amelyek 250 km-nél nagyobb távolságból fuvaroztatnak oda a MÁV. 1933. évi június hó 1-ig terjedő időre a 16. díjszabási osztály díjtételeit engedélyezte, rovatolás útján igénybevehető díjkedvezmény igénybevételére jogosult községeket Vas vármegye főispánja jelöl ki az 50 waggonos kontingens szétosztásával egyidejűen.

Hajduböszörményben nem jelentkeznek munkára a munkanélküliek

Hajduböszörmény városa megindította a téli inségmunkákat és felhívást bocsátott ki, amely szerint a munkanélküliek a város által kijelölt földmunkáknál, — aszerint, hogy a munkahely milyen távolságban van a várostól — 1 pengőtől 1 pengő 80 fillérig terjedő napszámban részesülnek. — Feltűnő, hogy a jelentkezések igen lassan folynak. Annak ellenére, hogy egyes hírek szerint Hajduböszörményben 6000 inséges lenne, mindössze hárman-négyen jelentkeztek egy-egy munkahelyre.

Hajduböszörmény városa különben egészen új rendszer szerint és igen helyes módszerek

mellett oldotta meg az inségakeió kérdését. Az inségesekeket külön nem írták össze, de közhírré tették, hogy aki a munkára jelentkezik, munkát kap. A város abból indult ki, hogy az inségmunkára csak az fog jelentkezni, aki arra valóban rá is van utalva, tehát inséges.

A munkálatokat megkezdtek és főleg a MANSz népkenyhát is nyit, hogy a gyermekeket meleg étellel láthassa el. A városnak az inségmunkák lebonyolítására körülbelül 75.000 pengő fedezete van és ebből az összegből elég tekintélyes mennyiségű munkát tud majd biztosítani, ha lesz jelentkező.

Sporthirek

Földesi KISE - Sápi FC 3:0

A földesi futball csapat vasárnap mérkőzött Sápón a sápi labdarúgó csapatával, amelyet a földesi csapat 3-0-ra nyert meg, annak dacára, hogy a sápi es-

patnak a védelme meglehetősen jó volt. A földesi tizenegy közül legjobbnak Feldheim és Pizse bizonyult, aki egymaga három gólt rugott.

Gazdaságok szükségletüket legelőnyösebben beszerezhetik és terményeiket értékesíthetik

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

tiszántuli kirendeltségénél

Debrecen, Hunyadi utca 13. — Telefon 27-97.

A „Hajduság“-ot Kabán és Nádudvaron a Hangya Szövetkezetnél is meg lehet vásárolni

PMÁV—TEXTIL 3:0 (2:0).

Vasárnap Debrecenben mérkőzött a PMÁV. a Textil gyár csapataival, amelyet az első félidőben, állandó fölény után 2:0-ra, míg a második félidőben elért újabb egy góllal 3:0-ra vert meg. Így a PMÁV. halad a bajnokság felé.

A püspökladányi járás
főszolgabírája.

4904—1932. sz.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye, püspökladányi járáshoz tartozó Hajdúszovát községben elhalálozás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Pályázati kérelmek erkölcsi és politikai megbízhatóságot, valamint az előírt képesítést igazoló okmányokkal felszerelve f. évi november hó 30-ig nyújtandók be hozzám.

Elkésztett kérvényeket figyelembe nem veszek.

Az állás javadalmát a 62.000—1926. B. M. sz. rendelet szabályozza, ezen kívül természetbeni lakás. A magánvakerlat után a vm. szabályrendeletben megállapított rendelési és látogatási díjak képezik.

A választás napját később fogom kitűzni.

Püspökladány, 1932. november hó 7-én.

Dr. Lessenyi István s. k.
főszolgabíró.

A kiadmány hitelül:

Hannibal
kiadó.

HIRDESSZEN
A HAJDUSÁGBAN.

Kiadásért felelős laptulajdonos:
MEISSNER KÁROLY.

Korvin nyomda, Debrecen, Sas-utca 2.